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Уважаеми дами и господа, членове и гости на читалището, 

началото на  2022 година както и предходните две години 
премина под знака на           Ковид 19. Тази пандемия повлия на 
начина на живот на хората в целия свят, на нас - също. Във време, 
когато хората промениха  коренно стереотипите, начина си на 
живот, да говорим и правим култура се оказа нелесно и се 
наложи да е с нов подход. По време на пандемията изкуството и 
културата не спряха да съществуват на територията на 
населеното ни място. Както всички, така и ние ползвахме и  
виртуалното пространство , за да можем да продължим 
дейността си в моментите, когато имаше ограничения за 
контакти на живо. Виртуални конкурси, oнлайн концерти, 
отбелязване на бележити дати и годишнини  чрез фейсбук 
профила на читалището бяха алтернативи, които имат и своите 
положителни страни, една от които е достигане до по-голяма на 
брой публика. Живият контакт и комуникация, обаче не могат да 
бъдат сравнени и заменени от нищо друго. Точно затова сме се 
стремили, когато е възможно, във всеки един момент  
читалището да има  дейност, свързана с жив контакт между нас  
и нашите потребители.  
Целта на читалище”Нов живот -1948-с.Чепинци” е да създава , 
опазва и разпространява духовните ценности , да развива 
творческите способности  и да задоволява културните 
потребности на населението , както и да подпомага и организира 
културни прояви.                                                                     



Читалището ни е хранилище на знание и културни постижения на 
с.Чепинци .                                                                                                                                                 
В читалището се развиват форми за  извън училищно обучение на 
децата ,насочват се интересите им към танцови ,музикални и 
литературни  области и се обогатява тяхната култура 
Библиотеката ни   играе  съществена роля не само като културна  
институция , но и като център за информация и комуникация за 
всеки, за приобщаване на различни социални групи, останали 
встрани от промените, които информационните и 
комуникационни технологии внасят в живота в хората.  Ние 
винаги се  стремим  да привличаме  не само младите, но и 
възрастните хора от селото, като правим  библиотеката по-
приветлива, по-интересна и по-дружелюбна. Библиотеката ни 
разполага с 3820   тома литература ползвана от населението на 
региона ,защото освен читатели от Чепинци имаме такива и от 
околните села и дори от гр.Рудозем. На своите читатели 
библиотеката предоставя заемна , където могат да прегледат 
предлаганите им и търсените от тях книги и безплатен достъп до   
интернет,за целта разполагаме с компютри по програмата 
„Глобални библиотеки”. Програма „Глоб@лни библиотеки-
България” е най-значимия проект, по който библиотеката работи 
тя е част от него от 2009г. За популяризиране на фонда изготвяме 
кътове , а също така и изложби за бележити дати и събития 
,инициираме различни събития,  чествания ,четения, състезания 
и др. За осъществяване на своите инициативи , библиотеката 
активно си сътрудничи с община  Рудозем, ДЦДМУ 
„Слънце”гр.Рудозем, ДГ”Елица”с.Чепинци, СУ ”Христо Ботев”   
с.Чепинци.  
И както по –горе споменах началото на 2022г отново бе белязана 
с пандемията к-19 ,затова и активната ни дейност бе 
възстановена месец април ,когато мерките бяха отменени.Вие 
всички знаете, че в читалището ни творят и се обучават  
самодейци и млади таланти от с.Чепинци,като подкрепяме 
следните групи и състави: 
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Групата за автентичен фолклор    е една от групите с най –
дългогодишен опит и творческипотенциал.Много от нейните 
възпитаници продължават развитието си в пеенето и творят в 
големите градове. Концертните   изяви и призови места от 
фестивали и конкурси са видимия резултат от любовта на децата 
към фолклора. 
Многобройни са участията на Танцов състав„Росна китка”  в 
музикално-танцовия живот на региона ,както и на фестивали 
където се представят на достойно ниво. 
Танцов състав „Шарено коланче” – втора възрастова група 
танцьори,които  активно се включва в участия ,конкурси и 
празнични концерти. 
 Разчупваме скучното ежедневие с танцьорите от Групата за 
модерни и спортни танци, които чрез красота  и 
предизвикателство превръщат танца в израз на емоции  по теми 
близки до съвременната младеж. 
Фолклорния ни  ансамбъл впечатлява публиката със своите 
перфектни  изпълнения. Ансамбълът има за задача да запази и 
развие народното песенно и музикално-танцово изкуство не 
само от родопската ,но и от другите фолклорни области, с което 
между другото ансамбълът се справя на сто процента.    
Трио „Родопски изворчета”, изворчето е символ на началото ,на 
първичното и на изконното , а именно изворът е  фолклорът 
,местният , родопският извиращ от недрата на планината.  Триото 
участва в различни концертни изяви и фестивали на територията 
на област Смолян и е носител на златни и сребърни медали 
,плакети и грамоти. 
 Клуб Народни хора-„Мъниста”  е създаден , за да могат 
желаещите по - възрастни танцьори да  изучават  и изпълняват   
български хора,ръченици , танци и хореографии.  
Детска вокална група – изпълняват забавни детски песни и се 
включва в програмите и тържествата организирани от 
читалището , а и извън него. 
Индивидуалните ни изпълнители разпространяват красивата 
родопска и популярна песен . 



Основавахме и развиваме клуб”Търсачи на истории” - срещите 
ни с колоритни жители на Чепинци, които са носители на история 
и традиции са интересни за нас,за да попълним знанията за 
миналото на родния ни край.                                                                                                                                      
В  Кръжок „Сръчковци”,участниците със сръчните си ръце 
майсторят,моделират и апликират сувенири,арт предмети и 
инсталации. С тях продължаваме да надграждаме и да 
„вкарваме”нови  техники,умения и знания за направата на 
различни предмети.                                                                                                                 
В продължение на един месец, а  и повече от месец през лятната 
ваканция ,чрез„Летни занимания в библиотеката”  даваме 
възможност на деца от 7 до14 години да оползотворят 
свободното си време ,работейки в различни модули.                                                                                                                        
Клуб „Приятели на литературата и музиката”се занимава главно 
с реализиране на различни мини проекти свързани с чествания 
на важни дати и събития от културния календар на читалището.                                                                                                                                                                                                         
Дейността на Клуб „Млад фотолюбител”   е насочена към 
издирване ,събиране и архивиране на снимков материал свързан 
с развитието на Чепинци .                                                                                                                                                                                                  
С ”Театрална работилница” през изминалата   и следващата 
година сме заложили осъществяване на съвместен проект с 
ДГ”Елица”за реализиране на постановката”Дядовата ръкавица” 
по Елин Пелин.                                                                                                                      
Ето какво се случаше в читалището , а и извън него през 
изминалия творчески сезон: 
Община Рудозем възобнови традиционните чествания по случай 
деня на шегата и на първи април самодейците ни огласиха 
площада в гр.Рудозем Взехме участие и в кулинарната изложба, 
приходите от която бяха дарени на дете в нужда.                                                                                                                           
С посещение на малчуганите от подготвителна група от 
ДГ”Елица”стартирахме седмицата на детската книга ,която 
продължи с литературни четения и срещи в библиотеката. 
Месец април започнахме и работа по проекта „ Запей от сърце 
,да тропнем ний хорце”. 



Организирахме и представихме празничната програма по случай 
религиозния ни празник рамазан Байрям .Представлението бе на 
02 05.2022г на площада в Чепинци . 
От 25 до 27 май ни гостуваха доброволци от Бразилия ,Сащ , 
Мексико , Колумбия, Китай и др. държави, с които 
организирахме забавления в читалището. 
През месец юни библиотеката се пълнеше всеки ден с ученици от 
местното училище ,с които опознавахме необятния свят на 
книгата и си говорехме за ползите от четенето ,много от тях 
станаха част от читателския състав на библиотеката. 
На 6 юни самодейците от групата за автентичен фолклор и 
танцьорите пътуваха за Пловдив,където за поредна година взеха 
участие в „Народен събор –Пловдив”. 
Със златен и сребърен медал се завърнаха самодейците ни от 
Четвъртия фестивал с международно участие” С песните на 
Георги Чилингиров”провел се в с. Полковник Серафимово от 25 
до 27 юни.Началото на юли започнахме ремонтни дейности в 
библиотеката ,които продължиха до началото на месец 
Септември . На 26 юли открихме летните занимания в 
библиотеката под наслов” Изрежи ,залепи направи”.Целта на 
заниманията бе да се стимулира самостоятелната творческа 
работа у децата .Заниманията включваха  рисуване моделиране, 
декорация и изучаване на нови техники от приложното изкуство 
.В продължение на един месец работихме в тези насоки с 
участниците в летните занимания. 
Юли месец фолклорните ни формации се подготвяха за изяви на 
Празника на гр.Рудозем и на 12 и 13 август индивидуалните ни 
изпълнители ,  певиците от фолклорния ансамбъл,трио 
„Родопски изворчета”,танцьори и артисти от театрална 
работилница  изнесоха едночасово представление пред 
публиката в гр.Рудозем.  
На 1 август получихме добрата новина , че проекта ни към фонд 
Култура по”Програма за развитие на любителското творчество” е 
одобрен. С отпуснатите 14000лв. трябва да създадем фолклорен 
ансамбъл и началото на този творчески проект вече е поставено –



състав на ансамбъла вече е сформиран ,като имаме 20 певици и 
още толкова танцьори ,поръчали сме и ще бъдат закупени 14 
носии ,поръчали сме рекламни материали , с които ще 
рекламираме и ще запознаем обществеността с тази ни дейност. 
Междувременно работихме и по проект за набавяне на нови 
книги по програмата ”Българските библиотеки - съвременни 
центрове за четене и информираност”.След като министерство на 
културата разгледа проектите ,резултатите бяха оповестени 
октомври месец и нашият проект бе един от одобрените .Така че 
с реализирането на този проект библиотеката ни ще се обогати с 
около 100 нови книги ,които ще бъдат закупени с отпуснатите ни 
1321лв. 
До края на месец август самодейците ни  имаха още едно силно 
и запомнящо се участие  в Празника на с.Старцево – незабравими 
моменти и емоции изпитаха всички с това си участие.С витрини 
подредени във фоайето на читалището отбелязахме 
Съединението на България и денят на Независимостта.В края на 
месец септември и началото на октомври започнахме да 
набираме нови самодейци ,за да сформираме ансамбъл по 
проекта „Запей от сърце..”.На 13октомври с първата репетиция 
новият ни творчески сезон бе открит.През месец октомври 
започна и съвместната ни работа с ДГ”Елица”за реализиране на 
творческия проект”Дядовата Ръкавица”, драматизация по 
едноименната приказка на Елин Пелин,благодарение на децата и 
техните преподаватели януари месец представлението ще бъде 
изнесено пред публика в залата на читалището.С художника 
Валери Валдиц сложихме начало на школа по изобразително 
изкуство ,тук млади таланти от селото под вещото око на 
талантливия художник се обучават и развиват своя 
талант.Рисунки,нарисувани от малките ни художници са 
включени в изложба експонирана в Смолян. Освен културно-
образователна дейност екипът на читалището винаги се включва 
в социални проекти на общината и на благотворителни фондации 
,като също и инициираме такива- в основата сме на различни 
дарителски кампании ,събираме средства ,хранителни продукти 



и дрехи за нуждаещи се , бедстващи и хора в безизходица.Екипът 
ни  винаги е и ще бъде съпричастен към подобен род дейности. 
Разнообразната дейност , която се води  в читалището е признак 
за неговото развитие . Можем смело да твърдим ,че  то е място 
за съхраняване ,изучаване и писане на местната история ,то е 
място за срещи на поколенията.В читалището ни традициите и 
модерните новости вървят ръка за ръка и променят светогледа и 
живота на местното население. 
Чрез творческата и просветната си дейност ние ще продължим 
благородното си дело да бъдем средище на културния живот в 
с.Чепинци. 
Благодаря за вашето внимание! 


